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A Faraók korában,
a régi rabszolgák idejében sza- 
kaszíoft így volt, mint most mi 
nálunk.

Hs a fájdalmasan felsóhsjtoii 
vagy zúgolódni meri őnsorsa ei 
len a n>omorult rabszolga, annál 
főbb korbácsütést mértek gör­
nyedő izmaira « Faraók lelketlen 
főpribékjei.

Addig panaszkodtunk mi is, 
hogy az ember legtermészetesebb 
jogait, az egyesülési és gyüleke­
zési szabadságát ebben az ország­
ban a szóig-birák s rendőrkapi 
lányok hitvány prédája gyanánt 
kezelik, mig most aztán jön a 
Tisza kormány re'delete s a miért 
panaszkodni mertünk otromba - 
korbáccsal arcába vág ennek a 
nemzetnek és belénk fojtja sóha­
jainkat s panaszainkat. Teljesen 
megfoszt bennünket az egyesülési 
szabadságtól.

Most már aztán nem is kővet 
kezhetik más, mint a - deres 
avagy a járomba fogása és szíjra 
fűzése mindenkinek, aki csak 
moccanni s zúgolódni mer ebben 
az országban.

Ha már ennyire megy a mai 
uralom lrgbecsesebb szabadság- 
jogaink elkobzásában, mért ne me­
hetne odáig, hogy minden ok 
nélkül való esetre is reánk uszítsa 
mindenre készséges pribékjeit.

így lesz aztán a rabszolgáélmál 
is rosszabb a helyzetünk. Mert a 
rabszolgától csak az emberi jogo 
kát rabolták volt el, uruk s pa- 
rancsolójok jóliakásig enni adott 
nekik. Minket azonban nemcsak 
hogy kiűznek minden emberi jo­
gunkból, hanem elszedik tőlünk a 
mindennapi száraz kenyérre va­
lót is.

A rabszolgákkal, kiknek ísinc'ien 
joguk s e mialt akaratuk se lehel, 
könnyű elbánni. így bánik el ve­
lünk ez a mai rendszer, mintha 
nem is lélekkel érző s józan ész­
szel gondolkozó emberek társa­
sága volna ez a nemzet, hanem 
mintha a Tisza István karámjába 
való í türelmes buta birkák vol­
nánk.

Az a látvány, amelyben ma a 
magyar nemzet van, megcsúfolása 
a XX ik század gondolkozásának, 
idáig való fejlődésünknek s kigú­
nyolása minden emberi es nem­
zeti méltóságnak és önérzetnek.

! Európa nyugoti népei eddig 
csak nézték bennünket valamen­
nyire, mostanában azonban, mi­
óta Tisza István üt az ur, a kül­
földet járó magyar a nyűgöt né­
pei e őít f»uny s nevetség tárgya.

Parlamentünket eddig az ango­
loké mellett emlegették a tiszta 
alkotmányos érzés - s magyar 
színvonal folytán, mely képviselő- 
házunkban formailag és tartalmi­
lag egyformán uralkodott eddig.

Egyszerre ime nem parlament­
nek, hanem duhaj korcsmahősök 
orgiahelvének tarják azt a Dura 
melletti palotát, melyből ölni is 
kész fegyverek védelme alatt hep 
ciáskodó bihari legények íerrori 
Zílják egész nemzetünket s amit 
rövidlátó szemők és alacsony gon­
dolkozásuk önmagukra nézve hasz 
nosak talál „törvény“ elmén igye­
keznek a nemzetre ráerőszakolni.

Így dolgozik fenn az ország 
népe számára épült Házban Tisza 
István gróf. A parlamentet meg- 
gy&lázía, azután letörte.

Mint aki e dolgát jól végezte, 
most „künn a nemzet fiaira, az 
egész nemzetre akarja ráborítani 
pusztító h talmaskodásáf !

A parlament házában minden 
ellenzéki szót elnémitoít, úgy akarja 
most már, hogy a parlamenten 
kívüli nemzetben is r.émuljon el 
minden ellentmondó hang. Ezt $z 
őrüleies, nemzefpyilkoió munkát 
bent elvégeztette Gerő századossal 
és darabontjaival, künn itt közöt 
tünk szolgabiráíval, rendőreivel s 
csendőreivel akarja elvégeztetni.

A ,,Commando Beszélt" most 
ezért adták ki. Vegyék eszőkbe 
szolgabirák és rendőrkapitányok.
A parancs meg van, csak végre 
kell hajtani,

A parlament szűk hajlékából 
kikergetiefhette Tisza a nemzet 
képviselőit. Erre lehetett elég dara­
bontja. A riemz't millióit azonban 
nem lesz képes elhallgattatok 
Mert erre nem lesz elég csendőrje 
s rendőrje.

Ha mindennap gonoszabb s 
gonoszabb rendelelet is bocsát ki 
e kormány a nemzet ellen, azt a 
hangot, mely a lelkekben s ajka­
kon forr és zug most e kormány 
ellen, sohse lesz képes elhallgat­
tatni.

Éppen az a nemzeti közvéle­
mény fojtja meg — nem is soká 
- Tiszáéit uralmát, a melyet most 
ők akarnak — agyonfojtani! kp.

Hirdetésekei díjszabás szerint közlüsii,

0RSZÁ66YÜLÉS.
A képviselöház ülése.

A képviselöház mu délelőtt ülést 
tartott, amelyen betöltötték a meg­
üresedett bizottsági helyeket. Reg­
gel kilenc órakor a budai csendőr- 
laktanyából egy főhadnagy veze 
tése melleit jszázbusz csendőr vo­
nult kérész.ül a Lánchídon, a kép- 
viselőilázba. A négyes számú ka- 
pun a palotába mentek ás a pin­
cékben helyezkedtek el.

Féltizkor vezényelték fel a par- 
lament! őrségei a folyosóra. A par­
lamenti őrök kettesével állottak 
fel szokásos őrhelyükön.

A munkapárt liz órakor már 
nagyrészt ősszegyülekezett. Miután 
választások voltak kitűzve a mai 
ülés napirendjére, meglehetős szám­
ban gyükéit össze.

Az ellenzéki folyosó üres volt. 
Gróf Andrássy Gyula tegnapi be­
jelentéséhez képest a Házban ma 
már az alkotmánypárt sem jelent 
meg. A folyosón feltűnt Győrffy 
Gyula volt Jussh párti képviselő, a 
ki a függetlenségi párlox egyesü­
lésekor nem vett részt a fúzióban, 
hanem pártonkivüli állást foglalt 
el. MoSí, miután a fúzióban nem 
vett részt, visszanyerte akciósza 
badságát és be fog járni az ülé­
sekre.

Az elnöki székben ma uj ember 
szerepelt : Lázár Islvsn gróf, a ki 
a nini ülésen elnökölt először, s 
mióta aíehiőkké választották. Az 
elnöki bejelentések között nem 
volt semmi nevezetes ügy és igy 
mindjárt áttértek a napirendre, 
melynek első tárgyalása a jegyző- 
választás volt. Nevszerint: szava­
zással megválasztották a Ház uj 
jegyzőjévé Pál Aliréd munkapárti 
képvisniőt.

Délben a megüresedett 24 bi­
zottsági tagságra kezdődött meg a 
névszerinti szavazás.

Gróf Lázár elnök ezután kihir- 
deíte a bizottsági tagságoknak 
lefolytatott választás eredményét 
Ezúton Beöthy László mint az 
állandó ősszeférhetlenségi bizott­
ság tagja, '•Morvay Zsigmond és j 
Ivanovics István, mint a bíráló bi­
zottság tagjai lelték le az esküt.

Kende Péter jelentést tett arról, 
hogy a Serbán Miklós választása 
ellen beadott panaszt visszavonták 
és igy Serbán Miklóst igazolt kép­
viselőnek jelentette ki.

Gróf Lázár elnök javasolta, hogy 
miután a bizottságokról; Időre vsn 
szükségük, hogy javaslataikkal el­
készüljenek, hatalmazzák fel az el­
nökségei, hogy belátása szerint 
időben a Házat összehívhassa. >. A 
következő ülés napirendje a to­
vábbi e cdCk megalapítása le- 
gyet . A Ház ehhez hozzájárult.

Ä tegnap? országgyűlés 
utóhangja.

Andrássy nem válaszol Tiszának.
A politikai közvélemény annak 

a két beszédnek a hatása alatt 
áil, amely tegnap hangzott el a 
kípyiselőházban gróf Tisza István 
miniszterelnök és gróf Andrássy 
Gyula részéről. Az alkotmánypárt 
vezérének nem voit alkalma a 
képviselőházban felelni a minisz- 

válaszára, meri amint be­
szédét befezte, pártjával együtt ki­
vonul az ülésteremből és elhagyta 
a Hazat. Az egyik kp munka- 
tarsa ma délelőtt Andrássy Gyu­
lához fordult azzal a kérdéssel 
hogy van e megjegyzése gróf 
Tisza István tegnapi beszédére. 
Andrássy ezeket mondotta:

~ Formailag, ha ott maradtam 
volna továbbra is a képviselöház- 
ban a parlamenti szokás megkő- 
vetelte volna, hogy a miniszterel­
nök beszédére válaszoljak, Mivel 
azonban éppen annak bizonyitá- 
sára hogy a képviselőház tárgya­
lásaiban jelenleg nem akarunk 
rendesen részt venni, beszédem 
u.an után az előre megállap tott 
érv szerint kivonultunk, Tisza 

István beszédére ily körülmények 
közei.t csak abban az esetben 
válaszoltam volna, ha valami ko­
moly, súlyos érvet hozott volna 
fel. így azonban teljesen fölösle­
gesnek tartok részemről minden­nemű választ. Hiinaen

10,000 tiara
jö állapotban levő

tetőzsindely eladi
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Csend lesz
a Balkánon.

Nem lesz uj háború. - Török 
leszerelés. — Román fölfogás. 

- Bolgár összeesküvés.
Mem lesi uj háború.

Hivatalosan kijelenük, hogy a 
tőrőic kormány semmieseíre sem 
fog háborút viselni Görögország­
gal. Ha a két állam nem tud meg­
egyezni, a diplomáciai viszonyt 
nem fogják helyreállítani.

Excelsior szerint a nagyhatal­
maknak a görög-törők konflik­
tusba való barátságos beavaíko • 
zása közel van. A nagyhatalmak 
péter/ári nagykövetei már ismé­
telten tanácskoztak arról, hogy 
milyen magatartást tanúsítson.

Török leszerelés.
A szült'n egy tegnap kiadót:

irád*vd eírendeli a leszerelést. A J 
keleti vasutak igazgatósága u asi- j 
fást kapó;', hogy erre a célra
őtven vaggont bocsásson rendel- i 
kezésre.

Rónán fő fogás.
A miniszterek a tegnapi kcro 

natanácson azt a benyomást nyer­
ték, hogy a király a balkáni hely­
zetet optimisztikusan fogja fői es j 
hogy bonyadalom nem várható, j
Románia köleseméről csak három 
nap múlva fognak határozni, mert 
pénzügyminiszternek előbb tanács 
koznia kell Berlinnel.

A Ti -nes jelenti Konstantinápoly­
ból : Románia magatartása a görög 
tőről viszályában még teljesen bi­
zonyt lan. Károly kiráiy hír sze­
rint a bu'.aresti béketárgyalás fo­
lyamán .. mellett volt, hogy Kavala 
Albán5áí legyen és azt hiszik, 
hogy R imániának nem volna ki­
fogás az ellen, hogy a békeszer­
ződést ilyen értelemben megvál­
toztassák.

Bolgár összessküvós.
A lapok jelentése szerint az 

Cszkőbi szerb hatóságok a bolgá­
roktól szított összeesküvésnek jöt­
tek a nyomára. Nagyon sok em­
bert leía; óitattak. Közelebbi rész­
letek az összeesküvésről nincsen- 
nek.
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Közben nevezett vállalkozó telje­
sen tönkrement. A város tégláját 
nem tudta megfizetni, igy a város, 
hogy ne károsodjék part indított a 
gazdasági szaktanácsos ellen, ki a 
követelést Zubreckivel szemben 
nem bizíositotta.

Pákh a pört elvesztette. A leg­
felsőbb fórum elölt szilién köte­
lezte őt az összeg megfizetésére, 
amely összeg a felmerült kőltsé 
gekkel most már kétezer koronát 
is meghaladja.

A mai tanácsülés elé Pákh taná­
csos kérvényt nyújtott be, amely­
ben az összeg megfizetése alól 
való felmentését kérte, egyrészt a 
téglagyár körül kifejtett 12 évi ered­
ményes munkálkodására hivat­
kozva, másrészt mert Zubreczky 
már olyan anyagi helyzetbe jutott, 
hogy a követelés rajta behajtható. 
A tanács dr. Bán Zsigmond ügyész 
indítványára úgy határozó t, hogy 
hat hónapra {^függeszti az ítélet 
végrehajtását, amely hat hónap 
elegendő arra, hogy Pikh ezen 
követelést Zubreczky vei szemben 
blróiiag érvényesíthesse.

Makóváros
régi követaiese,

A város méltányos volt
Pákh tanácsossal szemben.

Nem a mai jkeletü dologról 
lesz az alábbiakban szó. Annak 
idején igaz ugyan, hogy nagy port 
vert fel ez az ügy. Azóta azonban 
már igen sokan elfelejtették, pedig 
ez az ügy még mindig nem nyert 
befejezést.

Vnnnak ugyan még bizonyára 
igen sokan, kik emlékeznek arra, 
hogy ezelőtt 12 évvel Pákh Kál­
mán városi gazdasági szaktaná­
csos a város téglagyárából 1400 
korona értékű téglát hitelezeti 
Zubreczki Péter vállalkozónak.

Pofont kapott Tisza.
A városok kongresszusa.

A magyar városok országos 
kongresszusa a minap volt Nagy­
váradon s ebből a kongresszus­
ból kifolyólag akkora pofont ka­
pott Tisza István gróf, melynek 
hatása alatt - ha nem rinocérus 
epidermissel rendelkeznék - rög­
tön távoznia kellene helyéről.

A városok kongresszusán ugyan­
is szóba került a kormány azon 
szándéka, hogy a közigazgatás 
reformját a kinevezési rendszerrel 
akarják megoldani, hogy igy a 
tisztviselőket függő helyzetbe hoz­
zák s azoknak úgy kelljen tán­
colni, ahogy mindenkori kormá­
nyok fütyülnek.

A kongresszus a kormány ké­
szülő merénylete ellen a legna­
gyobb felháborodással tiltakozott 
s határozatot fogadott el, melyben 
a választási rendszer további fen- 
tartását követeli nemzeti szempont­
ból.

Így az, igy babrált ki Tisza úr­
ral a magyar városok kongresszusa.

Ugyan nem szégyenli ? . . .

olcsó és jó kivitelben kaphatók
ALEXI JÓZSEF

asztalos üzletében (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legejabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányesabb arak mellett.
Jé kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

cajieni fel “Kay jo

NAPI_ HÍREK
Tájékozta tó.

Naptár oktőbez 10 Péntek Róm 
kath. B. Ferenc Protestáns Ferenc 
Gör. kei. szeptember 28. Nap kél 5 
óra 54perekor, nyugszik 5 óra 46 
perckor.

tdőjósláa. A budapesti meteorolo 
g!*í jelentése szerint « köretkeió 
időjárás várható. Lényegtelen" hővál- 
tozáa, helyen kint eső várható. Sür­
gönyprognózis : Enyhe, sok helyütt 
csapadós. Déli hőmérséklet: 17-8 C.

— A sertészárlatok uj rendje. 
Október elsejétől u| rend lépett 
elet be a sertésvész elleni óvintéz­
kedések körül: Megszüntették az 
eddigi, a gazdákra és közönségre 
egyaránt káros intézkedést, amely 
szerint egy be eg sertés miatt az 
egész községet zár alá vették és 
ezzel sokszor hónapokra tönkre­
tették az egész vidék piacát és 
vásárját. Eizentul minden községet 
kerületekre osztanak és tömege­
sebb betegedssek esetén is csak 
azt a kerületet veszik zár alá, 
amelyikben legalább huszonöt 
sertésmegbetegedés fordul elő. 
Amig a megbetegedések száma 
egy-egy kerüleiben ezt el nem éri, 
addig csak a fertőzőit udvar kerül 
zár alá.

- Nem tolják ki az október 31 -ón 
lejáró határidőt. Ismeretes az ügy­
védjelöltek ama törekvése, hogy 
ez uj ügyvédi törvény amaz intéz­
kedésének határideje, amely az 
ügyvédjelölteket az ügyvédi diplo­
ma megszerzése után még két évi 
gyakorlatra kötelezi, lehetőleg ki- 
tolassák. Az ügyvédjelöltek kong­
resszusán, amely a jogászgyülís 
keretében folyt le Temesváron, Va­
dász Lipót gr. áiia-ntiikár is fel­
szólalt és kijelentette, hogy az ok 
tóber 31 én lejáró határidő kitolá­
sáról szó nem lehet; e mellett 
azonban mód fog nyujtatni arra, 
hogy azok az ügyvédjelöltek, akik 
nek joggyakorlata ez évi október 
30-áig fog lejárni, még e hó 18-áig 
bezárólag ügyvédi vizsgára bo- 
csátassanak. Utalt az államtitkár 
srra, hogy az egységes bírói és 
ügyvédi vizsgáról benyújtandó tör­
vényjavaslat értelmében a három 
évi joggyakorlatba egy félév, az 
oklevél megszerzése utáni ké t évi 
gyakorlatba pedig egy évi tarta­
mára beszámítható lesz a közi­
gazgatási vagy pénzügyi hatóság 
nál fogalmazási szakban eltöltőit 
szolgálati ideje is s igy az ügy­
védjelöltek az eddiginél szélesebb 
területen helyezkedhetnek el.

— Elutasított kérelem. Már sok­
szor irtunk arról, hogy alig van 
tanácsülés, de közgyűlés meg 
egyáltalán nincs bolyán, melyen 
í\a, ?.k * Jánosnak, a marosi fürdő 
bérlőjének valami kérelme és pedig 
teljesíthetetlen kérelme ne volna 
, _ mulfkor hivatkozással arra a 
körülményre, hogy az idén a ma­
rosi fürdő mostoha időjárás miatt 
nem jövedelmezett, kérelmezte a

j korona évi haszonbér elen­
gedését. A képviselőtestület bizo- 
zonyos fokig méltányolta a kérel­
met és a haszonbérből 400 ko­
ronát engedett. Ezzel azonban

Rankl nem elégedett meg. Ma is­
mét kérelmet terjesztett be a vá­
roshoz és kérelmezte > másik 400 
koronának elengedését is. A tanács 
mai ülésén tárgyalta a kérelmet, de 
a közgyűlésnél nem véleményezi 
annak teljesítését.

- Egy makói iparos halála. Köz­
ismert makói iparos hunyt el ma 
reggel. Ékes János makói cipész- 
mester 60 éves korában kiszen­
vedett. Az elhunyt a makói iparos 
társadalomnak közbeesőit tagja 
volt. Halálát részvéttel vették tu- 
domásul városszerte. Az ipartes­
tület egyik igen buzgó tagját vesz­
tette el benne.

- Ha a piócás ember részeg.
Kovács Elek majsai ember piócát 
áru t a makói piacon. Piac után 
leöntötte piócáit friss vízzel, ga­
ratját pedig egy kis szesszel io- 
csolgaíta. A dolog vége az lett, 
hogy a piócák józanok maradlak, 
mig a piócás ember Jannyira be­
rúgott, hogy elnyúlt a megyeház 
e őtti gyalogjárón. Mig a részeg 
piócás aludt, a józan piócák szé­
pen kimásztak az üvegből. Egé­
szen egyedül nem maradiak a 
makói piacon, ahol úgyis annyi a 
pióca. Elegyeledtek az élelmiszer 
s a fogyasztókőzőnség többi pió­
cái közzé. A makói közönség ép 
oly közömbösen elhaladt mellet­
tük, mint a többi vérét szívó pió­
cák mellett. Ámde a rendnek 
egyik éber őre beíess4ke!te a 
rendőrségre a részeg piócást, hol 
kijózanodása után majd eljárást 
indítanak ellene.

- A kormány a gazdák ellen. Az 
OMGE. több kereskedelmi és ipari 
érdekképviselet nevében azt a ké­
relmet intézte a kereskedelmi kor­
mányhoz, hogy a belföldön fo­
gyasztásra kerülő leghasználato­
sabb takarmánynemüekre egyfelől 
az állattenyésztés, másfelől a me­
zőgazdasági iparok kívánatos fej­
lesztése érdekében bizonyos szál­
lítási dijkedvezéseket engedélyez­
zen. Az egész gazdasági érdekelt­
ség teljes egyhangúsággal meg­
szövegezett kérelmére, most érke­
zett le az OMGE.-hez a kereske­
delmi miniszter utján a kormány 
válasza, amely szerint a gazdasági 
érdekképviseletek kérelmét elutasí­
totta. A gazdik között nagy meg­
lepetést keltett, s különböző kom­
mentárokra adott okot.

- Aki szereti Makót. Salamon 
Albert vén csavargó sok kóbor­
lása aközben, legjobban M kót 
szerette meg. S bár több ízben 
kiutasították a város területéről 
annyira szereti ezt a mi piszkos 
városunkat, hogy csak visszatér, 
ha teheti. Jgy került vissza tegnap 
Makóra. Ámde nem sok szeren­
cséje volt, mert a rendőrök elcsíp­
ték s most hazatoloncolják. Sa­
lamon tehát megint búcsút mond 
Makónak, de nem utoljára, ahogy 
mi ismerjük természetét, egypár- 
szór még doigot ad a makói 
rendőrségnek.

- Tűz volt az éjszaka. Mig a 
makói polgárság jóízűen aludla az 
igazak álmát, a félrevert harangok 
tüzet jelzettek. A tűz Gera Ferenc 
városi téglagyári intéző honvédi 
házánál pusztított. Eddig még is-
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meretlen okból kigyulladt az is­
tálló teteje s dacára a gyorsan 
kivonult tűzoltóságnak az istálló 
elpusztult. Odaveszett nagymennyi­
ségű takarmány s a padláson el­
helyezett más holmi is. A kár 
mintegy 600 korona, msly azon­
ban biztosítás révén megtérül.

- A város uj szabályzata. Makó- 
város tanácsa mai ülésén tárgyalta 
az egészségügyi szabályzatot, mely 
szerint a város három egészség 
ügyi kerületre lesz osztva. A sza­
bályzatot még a legközelebbi köz­
gyűlés is tárgyalni fogja.

— Az ace'ylén készülékek össze 
Írása. A kereskedelemügyi minszter 
felhívta a vármegye alispánját, mi­
szerint a hatósága alá tartozó első­
fokú ipari és rendőrhatóságokat 
haladéktalanul utasiisa, ho y terű 
létükön az 1913. évi március 15-ike 
előtt felál itotr, úgyszintén az ace 
tyléngáz előállítására és világítási 
vagy más célokra való felhaszná­
lása tárgyában kiadott szabályren­
delet hatálya alatt szerkezetükre 
nézve engedélyezett, de a méretek 
tekintetében eltérő acityén g’zf.-j- 
lesztő készüíékekne.knek számát, 
felállitási helyét és birtokosainak 
nevét azonnal írják össze és vo­
natkozó jelentés kíséretében ter­
jesszék fi.

— Beteg baromfiak a "makói piicon
Nyár végen a növekvő csirkék közt, 
rendszerint fellép egy undorító be­
tegség (orrfolyás) amit az apró jó 
szág ugyan többnyire kihever, do a 
betegség tartama alatt még sem sza­
badna piacra vinni, Moa'anában a 
hetipiacokon tömegesen található a 
beteg jószág. A hatóság eszel eddig 
mit sem törődött. A vevő közönség 
nek hívjuk fel tehát a figyelmét, 
hogy az aprójószágokat, véte; előtt 
vizsgálja meg — az ellenőrzés köny- 
nyii — nehogy befog állatokat vásá­
roljon.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak : Broz- 
man írón 7 hónapos, Nagy Juliánná 
18 éves. Ekés János 60 eves, Sipos 
Erzsébet 18 hónapos, Qalváts Ferenc 
16 hónapos korában.

— Állatbetegség a megyében. Csa- 
nádpalota községben a serlésorbáuc 
szórványosan fellépett, A szükséges 
állat órgalmi korlátozást az aliapani 
hivatal elrendelte.

- Legfinomabb, elszakithatalan 
äranczia „Mim “ férfi gurumi óvszer 
1 luezat 2 Aaron* 50 fiiléí, 2 tu 
ezat 4 korona 50 fül :r, 3 tuczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Kőfaragó- 
utcza 7. Diszkrét szétküldés.

A mezöxovácsházai
szolgabiró 

ás Róth Salamon.
Mi történt a kihallgatáson.
A szegedi Ítélőtábla főlebbviteli 

tanácsa szerdán igen érdekes ügy­
ben Ítélkezett. Róth Salamon mező- 
kovácsházai kereskedői az elmúlt 
■év októberében hivatalból üldő 
zendő rágalmazás vétsége miatt 
tizennégy napi fogházra Ítélte a 
szegedi törvényszék. A kereskedő 
1911. juüus 17 én és szeptember 
27 én beadványokat intézett a sze­
gedi ügyészséghez, amelyekben 
különféle visszaélésekkel vádolta 
meg Balku Dénes mezőkovácsházai 
szolgabirót.

Az esetnek az az előzménye, 
hogy a szegedi ügyészség hivata­
los titok megsértésével vádolta 
Papp Dezsőt, aki ellen egyébként 
később megszüntették az eljárást 
és ebben az ügyben Róth Salamon

tanukénti kihallgatását kérte az 
ügyészség. A kereskedőt kihall­
gatta Balku szolgabiró, aki az 
ügyészséghez érkezett beadvány 
szerint a vallomás megtagadása 
esetén az ügyészség további intéz­
kedéséig letartóztatással fenyegette 
meg Róth Salamont. A másik be­
advány szerint azt a jegyzőköny­
vet, amelyben határozatba foglalta 
a letartóztatást, megsemmisítette, 
hogy ezzel eltüntesse hivatalos 
hatalommal való ^visszaélésének a 
bizonyítékát.

Az ügyészség a beadványok 
alapján hivatalos hatalommal való 
visszaélés és okirathamisitás miatt 
megindította az eljárást a szolga­
biró ellen, aki ellen később meg­
szüntették a nyomozást. Ezután 
hivatalból üldözendő rágalmazás 
mialt felelősségre vonták a keres­
kedőt.

A csütörtöki Ítélőtáblái tárgyalá­
son Ringhoffer Lajos dr. elnökölt, 
a főügyészséget Hubay László dr. 
ügyész képviselte, a vádlottat 
Balassa Ármin dr. védte. Az Ítélő­
tábla megsemmisítette a törvény­
szék Ítéletét és Róth Salamont 
főimeníetle. Az i élet indokolási 
szerint a kereskedő nem álíiioíí 
valótlanságokat, mert a szolgabiró 
maga is beismerte, hogy a törvé­
nyes eszközök igénybevételére 
figyelmeztette Rőt lot, az egyik 
jegyzőkönyv pedig csakugyan hi­
ányzik. Az Ítélet jogerős.;

Két pofonból - haiái.
Veszedelmes mulatság.

Kramer Ágoston a Nemzeti bal­
eset bidoiitó részvénytársaság 49 
esztendős podása átment ma Bu­
dapesten a Hírsfa-uica 42. szám 
alatt levő Sz-d.y-féle ko-csmába 
egy pohár borra. Az egy pohár 
borból so., pohár bor lett és Kra­
mer végűi is alaposén berúgod.

A bor hatása alatt Kramerből 
kitört a jő magyar virtus és vesze­
kedni kezdett úgy a vendégekkel 
mint Lu-iács Sándor huszonnyolc 
éves pincérrel. A veszekedésnek az 
lett a vége, hogy a pincér 2 ha­
talmas pofont adott a kötekedő 
portásnak, még pedig olyan hatal­
mas két pofont, hogy a portás 
eszméletleriüt összeesett.

N igy ijedelem támadt erre ga 
vendéglőben. A mentőket hívták 
az eszméletlenül fekvő emberhez, 
akik megvizsgálták és azután be­
szállították a Rókus kórházba. lit 
kezelés alá vették, de Kramer a 
leggondosabb orvosi kezelés da­
cára is meghalt másnap reggelre.

A Rókus-kórház igazgatóság* 
bejelentette a dolgot a rendőrség­
nek, amely megindította a két ha­
lálos pofon ügyében a nyomozást. 
Be akariák idézni Lukács Sándort, 
a két pofon gazdóját, de ez már 
ekkorra megtudta, hogy Kramer 
be'ehali a kér pofonba és meg 
szökött szolgálati helyéről. Azóta 
a detektívek mindenfelé keresik a 
fővárosban, de sehol sem tudják 
megtalálni.

A rendőrség elrendelte a Kra­
mer holttestének törvényszéki or­
vosi boncolását, hogy a halál oka 
megállapítható legyen, de egyszer­
smind elrendelte a megszökött 
pincér országos körözését is. A 
körözőlevelet ma adták ki a meg­
szökött pincér elien s holnap 
már megkapják azt az összes ha­
tóságok.

IRODALOM-
A félesztendős „Az Érdekes Újság“.

Első félesztendős pályáját megfutotta 
„Az Érdekes Újság“. Meglepetésül 
jött és úgy győzött, mint egy kelle­
mes meglepetés: az első órában már 
meghódította a közönséget. Azon a 
napon, melyen „Az Érdekes Újság“ 
először kopogtatott, bebocsáttatást 
nyert s azóta úgy hozzátartozik a 
család szükségleteihez, mint a kenyér. 
I rnnep, amikor friss szám kerül a csa­
lád asztalára. ,,Az Érdekes Újság“ 
ezt a gyors népszerűséget nyilván 
annak köszönheti, hosy nemcsak a 
közönség jogos kíváncsiságát elégíti 
ki gazdag és aktuális képtartalmával, 
de súlyt fektet a képek művészi szép­
ségére és Ízléses kiállítására is. A 
legszebb, a legérdekesebb és legak­
tuálisabb képek mindenkor „Az Ér­
dekes Ujság“-ban találhatók. „Az 
Érdekes Újság“ mélynyomást! borí­
tékai pedig egyenesen szenzációi an­
nak a hétnek, amelyen megjelennek. 
Hozzájárultak „Az Érdekes Újság“ 
gyors népszerűségéhez mellékletei is. 
Amit „Az Érdekes Újság“ az asz- 
szonyok, a gyermekek ós a tudomá­
nyos tudnivalók iránt érdeklődő kö­
zönség számára hetenkiut nyújt, az 
igazán fölöslegessé teszi a családok 
számára a külön újságok járatását. 
„Az Érdekes Újság“ számol a csa­
lád minden igényével és öröme az 
egész családnak, szülőknek és gyer­
mekeknek egyaránt. Az első fßiosz 
tendő, tanúságot tesz mellette, hogy 
„Az Érdekes Újság“ beváltotta, amit 
ígért. Igazán az érdekességek újság­
ja volt. Aktuális, érdekes, változatos. 
Ízléses és tartalmas. Az eddig meg­
jelent számok képes története a le- 
tolyt félesztendőnek. Egyoldalú poli­
tikai állásfoglalás nélkül, tárgyilagos 
krónikása a hét eseményeinek és 
azokat mutatja be, akikről — gyűlöl­
ködve vagy rajongva — de beszél­
nek, mert érdekesek és aktuálisak. 
Jogos önérzettel tekint tehát vissza 
az első félesztendőre és jogos remény­
séggel néz a jövendő elé, mert érzi, 
hogy beváltotta a hozzá fűzött re 
ménységekot és tudja, hogy fokozott 
buzgósággal fogja kielégíteni »/hoz­
zá fűződő várakozásokat. „Az Érdé 
kos Újság“ előfizetési ára egynegyed- 
évre 2 80 K, félévre 5 60 K. 1 évre 
11. 20 K. Egyes szám ára 24 fillér. 
Kiadóhivatal Budapest, V„ Váci-kör 
ut 78. sz. alatt van.

Victor Hugó : Notre Dame. Az Athe­
naeum Könyvtár újra egy világ,ro- 
dalmi remekművet vett fel kötetei so­
rába. Még pedig olyat, mely majdnem 
1,00 éves volta mellett is fiatal maradt. 
Épen olyan szenzációképen hat az 
olvasóra, mint 1831 ben, mikor meg­
jelenése minden más érdeklődést hát­
térbe szoritott. Nem csoda. A párisi 
Notre-Damo az első nagy történeti 
íestméuy. Az első regény, melyben 
nagy tömegek szerepelnek, melyben 
a középkor alsó néprótegei mint ele­
ven hatóerői jelennek meg. Páratlan 
művészi alkotóképességgel mozgatja 
előttünk az ismeretlen ezreket. Égy 
egy kiragadt alak fényt vet a többire, 
egyesek lelki életéből megismerjük az 
egész osztályét. Ki felejtené el vala­
ha Esmeraldát, a női bűbáj megtes­
tesülését, ki Quasimodot,a Notre Dame 
harangozóját, ki visszataszító testi rút­
sága mellett az orkölosi szépség kép­
viselője, Claude Frollo t. ki a közíp- 
kori tudományosság tipusa és Chate- 
aupers-t, a fizikai szépség roprezeu 
tánsát és mindezek és a regénynek 
többi nagyszerűen mogjellemzett sze­
replője is elvesz a katedráiig hatalmas 
árnyékában. Ez a csodás templom va­
lósággal ól Victor Hugó örökszép re­
gényében. Nincs a világirodalomnak 
egyetlen Írója sem, ki valami élette­
lent igy meg tudott volna lelkesíteni. 
Ez a templom érez, lát, örül és szen­
ved. Árnyékai megelevenednek ós ki­
húzódnak az eleven életbe, begy cse­
lekvő e orgiákká váljanak. Ha a Notre- 
Dame-ról van szó, akkor nem frázis 
az a kritikákban különben elkoptatott 
mondás, hogy lélekzetünket vissza­

fojtva olvassak. A romanticizmusnak 
ezer színe ragyogja be ezt a könyvet 
ós egy régen lezajlott életnek realiz­
musa sötótlik felénk minden lapjáról. 
És milyen ragyogó, káprázatos nyelv- 
művészet, milyen vonzó, lebilincselő 
előadás! Hugó Victor a legnagyobb 
leírók ős a legnagyobb mesélő $ egyi­
ke. És mind mesemondó- mind loirók- 
valitásainak kiválóságai teljes érté­
kükben érvényesülnek a magyar ki­
adásban. Benedek Marcell, a regény 
fordítója nagy művészettel és nagy 
rutinnal oldotta meg nehéz feladatát. 
A magyar kiadás boritéklapját Basch 
Árpád rendkívül ízléses és finom 
illusztrációja disziti. A terjedelemre 
uózve is hatalmas regényt 2 kötetben 
adta ki az Athenaeum Könyvtár. Min­
den kötet ára 1 korona 90 fillér.

Makói U"áma színhez.

Kacagó-est az Urániában 1

Mindenki nevetni fog. aki megnéz, 
szombaton e,le fél 9, vasárnap dél­

után fél 5 és este fél 9 óraitor

Három feleség
és egy férj - sem

cimü nagy bohózat. 1200 méter 
hosszú. Princze (Móriccal) a fő­

szerepben.

A titokzatos kéz.
Dráma.

Colombia.
Színes természetes felvétel.

Cowbayok sztrájkja,
Dráma.

Evezőverseny Singaporéban.
Természeti felvétel.

Helyárak •• Páholyülés 1 borona. 
Panoly 6 személyre 6 korona. 
I. hely 80 fillér. II. hely 60 
fillér. III. hely 20 fillér. 10 éven 
aluli gyermekek a helyárak felét 

fizetik.
Tisztelettel:

az igazgatóság.
'<233---------------

--------------------------------------ín)

Vigyázat

répa- és tökvágó
gépek vásárlásaiéi!
Pontosan megfelelő kapható
Halász Á.

gépraktárában Kossuth-u. II. 
(Városi mázsaház mellett.)

W

Tánctanitási felhívás.
Az ÉrdeVy tánciskolában az 
őszi tánctanfolya a f. évi októ­

ber hó 20-án kezdődik.
Ez utón értesittetnek az igen lisztéit 
szülők és a tánczkedveiő if,uság, 
hogy ezen a tánctanfolyamon az 
eddigi táncokon kívül a legújabb 
táncok is, mint Boston, Twoo Steep 
(tustep) taníttatni fognak. A beira­

tások már megkezdődtek.

m

•-.mm
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REdÉNY.
fa» viivte reilElEi.

36, fejezet.
Az első lépés.

(198)

— Pétsy Dénesi és családját 
tönkretenni ! ez volt jelszava. De 
hogy és miként ? Pétsy nagyúri 
körben és kifogástalanul élt, ven­
dégeket nem fogadott, vendéglők­
be, casinókba nem járt, minden 
idejét eltűnt leányának kutatása 
vette igénybe. B Jós volt tehát kö­
zelébe jutni. Korbay az őrültek há­
zát szemelte ki a bosszú fegyverei­
nek lerakásához. A tébolydában 
bontotta ki azt a hálót, melyet 
Pétsy Dénes és családja nyakakő- 
ré csavarni akart.

Az angyalföldi fébo'ydában dél­
előtt 11 órakor fogadják a látoga­
tásokat.

Ilyenkor nap nap után megjelen 
Pétsy Dénes a tébolydában, hogy 
nejét meglátogassa.

_ Saját hintój ín jött Legtöbbször 
virágokat, nagy csokrokat hozott 
magával, mivel az elmebeteg Bo­
risba nagyon szerette a virágokat, 

Férjét nem ismerte ugyan meg, 
de a virágokra mindig mosolygott 
és szt mondta, hogy azokat a le­
ánya esküvőjére tartogatja, mert az 
ő leánya menyasszony.

Korbay negyedórával előbb haj­
tatott a tébolyda elé.

Fölment az igazgatóhoz és be­
mutatta magát.

A tébolydákat eleven grófok nem 
igen keresik fel, tehát Brandenburg 
gróf igen szívesen látott vendég volt.

— _ Teljes életemben mindig ér­
deklődtem az orvosi tudományok 
iránt, monda Korbay a tébolyda 
főorvosának — s mayán szorga­

lomból igen sokat is tanultam ezen 
a téren.

— Ah, ah 1 mondogatta a főor­
vos. Nagyon szép, hogy a főurak 
is érdeklődnek az orvosi tudomá­
nyok iránt.»

— Különösen a tébolydái orvo­
sok működését kisértem figyelem­
mel, folytatta Korbay. Oh, a téboly­
dái orvosok elölt kalapot kell emel­
ni mindenkinek ! Ide nemcsak tu­
domány, de emberszeretet, türelem 
és önfeláldozás is keil.

Korbay jól adta nagyúri tudákos 
szerepét. Az orvosi ügyekhez és 
az egyes betegségekhez alaposan 
és szakértelemmel szólhatott, mert 
hiszen ő maga is orvos volt !

Csakhogy persze a tébolyda fő­
orvosa nem is sejtette, hogy a ha- 
lotírnbló doktor áll előtte.

Beszélgetés közben érkezett a 
főorvos irodájába Pétsy Dénes.

A főorvos kölcsönösen bemu­
tatta az urakat.

Korbay úgy tett, mintha nem 
tudná, rogy Pé'syné a tébolydá­
ban van, s mintha egyátalán soha 
nem is hallotta volna a Pétsy nevet.

Idegen, német grófnak adta éi 
magát, nem tartozott ismerni a fő­
város polgárait. Pétsy Dénes ke­
zében rózsákból kötőit csokrot 
tartott.

- Valamelyik betegnek mélíoz- 
látott hozni ? kérdezte Korbay.

— A feleségemnek hoztam, fáj­
dalom, hogy ide kell hozni a bok­
rétát.

— Ah, ah ! csudalkozoit Kor- 
bay. Ö nagysága a tébolyda lakó­
ja ! Nagy csapás. Óriási szeren- 
csétienseg a családra !

Megengedi uraságod, hogy ő 
nagyságát én is megnézhessem ? 
Szabad óráimban magam is fog­
lalkozom az idegbaj gyógyításával, 
lehet, tanácsolhatok én is valamit.’

(Folyt, kőv.)

Gudiin Mátyás
épület és mülakatos

Hí. MgyÉMco 31 sióm.
g

A jelenkor legjobb <
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

laMiiMelreii
készili és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktüz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
menytoldót, üstkatlant, 
dobkai) hát minden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít.

tear

mi
IÉT

TB

m

Házeladás. A Megyeház-utca 17. sz. házam eladó, 
esetleg november hó 1-től haszonbérbe 
kiadó. B. Papp Antal vendéglős.

FIGYELEM I

a nap
elelösszerkesztö: Braun Sándor Kiadótulajdonos: Méret Jenő 

Szerkesztőtárs: Dr. Hajdú Miklós.

fi NAP
vidéki kihordó szer­
vezete A N A P-ot 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

elófizetfiinek

Egy szám

6

a mp

ára fill.

a magyar újságírás szenzácziója, a 
magyar közönség legkedvesebb lapja, 
a 48 as eszmény és a magyar nem 
zeti törekvések egyetlen hű és kérlel 

heteden szószólója.
Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre 18 K Negyedévre 4.50 K 
Felévre 9 K Egy hóra 1.60 K

fi NAP
vidéki kihordó szer- 
vezete AMA P-ot 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

előfizetőinek

Egy szám

6ara fill.

FÉNYES eredményt hoz
A ^?nnnnde",j1-pr6hirdetése’ mert naP<>nta 155.000 havonta 

4,130,000 példányban jelenik meg és mindenki olvassa!
A NAP apróhirdetései levelezőlapja 10 szóig 70 fillér, 20 szóig 1 korona 40 fillér, 

^^®^^^J<orori^8(WjllérJ<ajghat^^ohényt«zsdékbei^^^^^^

és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul. -p*

,ás végett közvetlen hozzám fordulni.
Ma
ni,i, köztudomáB^doiog^hogy1«" legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ diszt^tkezé8i
t . MAK0> Kenyérpiac, (Tőkey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás,
roB lesrréuribb erertetii « j__ .......... ....................... a lammt Maki

va-
vá-

mm
Folyton a legújabb újdonságok 1

rendezett és ul drukkal’ beállk°-r követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be-
leBeflyazerübbtflla leadlsíeSh vállalata. - Rendez temetéseket a
Előforduló gykezesetekben kérem™« utólérhetetlen dísszel és ölesé árakon. —Ky»sze8eie*Den kérem a t közönség nagyrabeosült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

Nyomatott a .Makói Foggá,,ea UjsljFv,kanyaróra mOm.ézcóben Maaon.

Vrn szerencsém a t. gazdaközőnsíg b. tudomására hozni, hogy

gazdasági gépraktáramat ÄÄt
£fz* szántáshoz l terjes wsggonrakoirány hírneves Bácher-féle 
tükdracél kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 8 
be, ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves főid­
őén is nem ragadnak és igen cseké.y vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is probaszántásra rendelkezésére bocsájtom, Továbbá raktáron tar­
tok mindennemű fogas és láncos boronákat, raját találmányu és 
szabadalmazott vesszőutanzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
^ev&lt és nagy kere.-lelnek örvend, már most megrendelhetők, 

és több vasú kultivátorokat, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
repavágo, kukoricamorzsolókaf. Továbbá raktáromon megérkeztek 
a világhírű Melichár féle Unikum Drii! sorvelő Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek mitván sóiba veinek és sorba trágyáznak 
u olérhetetlen tökéletességünknél fogva igen nagy keresletnek örven- 
deneK, Továbbá nagy ujgonság a már kipróbált Johnston féle 
kukoricaszar araíógép, ennek c-lő ryös és könnyű munkaképességét 
es kezelés it b-imi,- or raktáromon bemutatom. Végül mindennemű 

i8?01508'* i.av*tását a legszolidabb árban és jótállás mellett 
elvállalok. Autogén heggesztőmmel mód mban áll bármilyen nagyobb

forrasztani!*162" SfBlltBS ÍOVÍMf ÉS MII VUlflOBP OltSDIl ItSpIlQtÖ.
A t. gazdaközönség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

Telefenszám é26. ^ : ^ '■ Á K BÉLA
-------- mezőgazdasági géprakfára és javító műhelye, MAKÓ,

Szent János-tér 20. ujszam. Saját ház.

-I
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Kukorica, hagyma és 
muhar eladás.
nyi lábon álló kukorica-termés, egy 
holdnyi vöröshagyma-termés a 
földben s 10 kis boglya lekaszált 
moharszéna e hó 10-én pénteken 
délelőtt 9 órakor a bíróság el fog 
árverezni az Arad csanádi vasutak 
magyarcsanádi őrháza mellett (a 
Csigával szemben levő) főbíön. 
Árverelni ak>rók pontosan jelenje­
nek meg. Hol megmondja hely' 
színén a vasúti őr.

CDTC (ITC ( Ezúton érlo-
Ll\ I LÓI I LO. sitem a tisz­
telt hölgyközönsóget, hogy felesé­
gem Becsből hazaérkezett, ahol
francia ruhák szabását és ké­
szítési módját tanulmányozta,
miáltal abba a kellemes helyzetbe 
vagyok, hogy úgy az angol, mint 
a francia ruhákat a legújabb divat 
szerint felelősség mellett a követ­
kező olcsó árakon készíthetek ;
Kosztümöket 15 koronától. Utcai 
ruhákat 8 koronától. Menyasszonyi 
ruhákat 12 koronától. Aljakat 4 
koronától. Blúzokat 2 koronától.
Tessék próbarendelést tenni!

Szives pártfogást kér
Katnna kiszabó (Ster.czky-ház, 
ixdiuiia, a városházával szemben).
Varró- és tanulólányok felvétetnek.

inn darab tiszta 
IUU mezőhegyes!

7 hónapos
kisebb falkában is jutányosán 
eladó. A vételnél szabad vá­
lasztás van. Megtekinthető ga- 
csibai tanyámon és a gazdával 
a helyszínen meg lehet alkudni.
MANÓI ZSI6M0ND.

Valódi tüköracél 
ekék főraktára:

cégnél MAKÓN.

POÓR ENDRE
gyógj szorésznél kapható Makón

V I L M A-C R É M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, málfolt. 
arc- és kézvörösség és min­
denféle bőrtisztáta'anság ellen,
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajiíjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajper 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel értesítem a vásárló közön­
séget, hogy a Tamás Mihály úrtól átvett 
árukat teljesen kiárusítottam és helyette

y
tu
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti

a legszebb és legdivatasabh árukat szereztem be, amelyek a 
legkényesebb ízléseket is kielégítik. Már megérkeztek a legújabb
bel- és külföldi kosztüm- és pongyolákéinak, valódi 
lioni ruha és bluzselymek, eredeti ereász és rumburgi 
vásznak, szepességi terítékek, schilfonok és vásznakat
csakis a legelsőbbrendü gyártmányokat tartom. Állandóan nagy 
választék paplan, ágyteritök, posztó és csipkefüggönyök, valamint 
nyírott és spárgaszönyegek és a felsoroltakon kívül még nagyon sok 
újdonság érkezett, melyet a legolcsóbban bocsájtok a t. vevő- 
közönség rendelkezésére. Szives látogatásukat kérve, vagyok __

teljes tisztelettel Tamás Mihály utóda SS

VERMES MIKSA, (lud-piac). |
Lelkiismeretes kiszolgálás! Szolid szabott árak!

S

ÜZLET ÁTHELYEZÉS. 2
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy ®

szabd üzletünket ®
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk $ 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját q 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték- $ 
osztály magyar és német szabóságra. ^

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- $ 
sitjuk. Teljes tisztelettel @

Faludy Imréné és társa j
férfi szabó. ^

Skopál Ödön
üveg- és porceilánkereskedö Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 

függő petróleumlámpák, étkező-, kávás- és teáskészletek, 

mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 

Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról

meggyőződést szerezzen. o
:h!

PUT Kérem hirdetésemet átolvasni!
HORVÁTH NÁNDOR Bakó város és vidéke
disztemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca I. szám. (Glück-féle házban.)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 
hatókegycletteljes kiszolgálással.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választékban tartok raktáron különféle 
színezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű fakoporsókat.

Kész szemfedők, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fejfák és jelző sírkeresztek. 
Sirkoszoruk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve.
Diszgyászkocsijaimat és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsátom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást is díjtalanul végzem.
Célom az, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a 

nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizalmát mindenkorra megnyerjem.
Magamat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel Horváth N É fi d 0 T

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref. ó-templom mellett.) disztemetést rendező intézete.

«■9
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FrfP^ifPQ M oyí”«ö!cs¥eí més kifatftsa folytán teljesen tiszta szeszmentes
cailC5‘ baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 220 K, 240 K.

árban bocsátom forgalomba, IRilZ SÁMUEL özv. czég, a valódiságért a cég felelés,éget vállal.

Kiadó hagymaföld
e ció árban és ked,ező fizetési feltételek. Szabadoyih érnek

SÄ Joó Sándorral ÄE?
1 • II

ír

Ez az igazi! WÁGNER „HANGSZER-KIRÁLY“
Budapest, Jdzsef-körut 15.

Különleges hangszerei a következők: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodaréztrombita, vastag rézből 6 kor. 
TCndérhar ng, 15 ese gő, 8 korona. 
„Járos vitéz“ fuvola I és 2 korona. 
Vardzshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Jogász tárogató, billentyű kk? I 16 korona. 
Eneklőgép, amerikai lölcsérnélkül ! 
Saját javító szakműhelyek I 
A millanói, párisi és londoni kiállításon 

a cég az első dijakkal lett kitüntetve. 
Fényképes árjegyzék ingyen !

Óvás! Ügyeljünk a „WAGNER“ névre és a 15 ős házszámra.

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában.

Saját termésű fehér és 
siller xx *x xx xx xx

sast
értesítés.

Vsn szerencsém s nagyérdemű közönségnek saves tudómé" 
sara hozni, hogy az eddig raktáron tzrfoií elsőrendű kőbá­
nyát ksrály &s barát malátast-rörs kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű ...
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyezéíokra is

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányái Polgári SarfSstie Részvény-Társaság ibraktárosa.

ÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT™
úgyszintén saját főzésű —

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
száliitva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

v
*£•••••••• g-jhwinsacü inasa««»

ZIETLER RUDOLF ÉS TSA| GŐZ- ! 
malom ES JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
folyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vigan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
kt folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

e

M U J E G E T
I

melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. —- Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla 
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.
TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

w-------------------------------------- """ «

JO ES 0LCS0 BOR

NAPONTA
friss must I

ZSÁMUELÖ

Őszi és téli divat újdonságok!
Női és leányka kosztü- \ -
műk, színes raglánok, 
plüsch- és bársony kabá­
tok, pongyolák, aljak, 

blúzok, selyem,, 
glott és lüszter 
alsók, leány és 
női fehérneműk
minden w igényt ,
kielégítő választékban raktárra érkeztek

Eredeti párisi női kalapok. 
Alakításokat jutányosán vállalunk. 

Gyászcikkekben óriási választék!

Pártos E. és Társa
Ilagy Ilöi felöltők áruházában MAKÓN, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékben m
kedvező árban -a*

IRITZ SÁMUEL fizv. cégnél kapható 11l!

*


